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Zápis z 8. zasedání plenární schůze Rady hospodářské a sociální dohody 
Olomouckého kraje ze dne 25. 6. 2024 
 
 
Přítomni:   dle prezenční listiny 
Forma jednání: prezenčně, KS 2. NP KÚOK, Jeremenkova 40a, Olomouc, 779 00 
 
1. Přivítání účastníků, organizační záležitosti, přenos informací z minulého 

jednání 

1. náměstek hejtmana, předseda Rady hospodářské a sociální dohody Olomouckého 
kraje (dále jen RHSD OK) Mgr. Ivo Slavotínek přivítal přítomné členy, všechny 
prezentující a stálé hosty a konstatoval, že je přítomno 11 z 21 členů.  

Pan náměstek dále představil program 8. zasedání plenární schůze RHSD OK. 

Program: 

1. Přivítání účastníků, organizační záležitosti, přenos informací z minulého jednání  
2. Informace z jednání Rady hospodářské a sociální dohody ČR  
3. Vývoj nezaměstnanosti v Olomouckém kraji  
4. Podpora HSOÚ z národních dotačních programů a programů EU 
5. Dlouhodobý záměr vzdělávání a rozvoj vzdělávací soustavy Olomouckého kraje 

2024 – 2028 
6.  Představení portfolia podnikatelských činností Okresní hospodářské komory 

Olomouc 
 
K předloženému programu nebyly ze strany pléna žádné připomínky a doplnění. 

 
2. Informace z jednání Rady hospodářské a sociální dohody ČR 

Na začátku jednání pan Mgr. Ivo Slavotínek, předseda RHSD OK, informoval přítomné 
o konání 175. zasedání národní RHSD, které proběhlo 6. května 2024. Hlavními body 
programu byly aktuální stav zemědělství, integrace duálního vzdělávání  
do vzdělávacího systému a prezentace návrhu vládního nařízení, které specifikuje 
seznam zemí, jejichž občané nepotřebují povolení k práci, zaměstnaneckou kartu, 
kartu pro vnitropodnikově převedené zaměstnance nebo modrou kartu.  

Podrobné informace z jednání národní tripartity přednesl regionální manažer Svazu 
průmyslu a dopravy ČR, Mgr. Richard Koubek, a jeho informace následně doplnil 
Ing. David Krmášek. 

V oblasti zemědělství byla na národním jednání Tripartity diskutována problematika 
komoditních trhů a národních dotací.  Zástupci zaměstnavatelů upozornili na snížení 
ziskovosti, prodeji majetku a půdy. Zemědělský sektor čelí v celé Evropě zásadním 
problémům, které jsou částečně způsobeny geopolitickou situací, částečně 
neúměrnými environmentálními ambicemi EU a také nadměrnou byrokracií  
a nastavením podmínek v rámci nové společné zemědělské politiky. Tyto problémy 
vyvolaly protesty zemědělců ve 22 zemích EU. 

Viceprezident Konfederace zaměstnavatelských a podnikatelských svazů ČR 
(KZPS ČR) a předseda Zemědělského svazu ČR, Ing. Martin Pýcha, upozornil  
na pokles ziskovost zemědělského sektoru, kdy za minulý rok skončila třetina 
zemědělců ve ztrátě a v mnoha případech ceny nepokrývají ani výrobní náklady. 
V reakci na dopady jarních mrazů vyzval k přijetí mimořádných kompenzací  
ve výši 2 mld. Kč. 
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Dalším tématem bylo začlenění duálního vzdělávání do školského systému. Prezident 
Svazu průmyslu a dopravy, Jan Rafaj, uvedl, že začlenění duálního vzdělávání by mělo 
být prioritou i pro Vládní výbor pro strategické investice. Sociální partneři podporují 
zavedení duálního vzdělávání, jsou připraveni se podílet na legislativním řešení  
a vyzývají vládu k dokončení legislativního procesu do konce volebního období. 

V rámci bodu různé byla probírána i situace ve společnosti Liberty Ostrava. Během 
jednání národní Tripartity ministr Ing. Jurečka potvrdil, že v dubnu 2024 společnost 
poprvé nezaplatila plnou částku sociálního pojištění. Odbory žádají o urychlení 
procesu, aby bylo možné co nejvíce zachránit podnik a pracovní místa. Současná 
situace je však taková, že krajský soud vyhlásil firmě úpadek. Minulý týden firma 
podala insolvenční návrh. 

Zástupci sociálních partnerů diskutovali o konkurenceschopnosti slévárenského 
průmyslu a cenách energií a jednomyslně se shodli na návrhu usnesení:  

RHSD Olomouckého kraje vyzývá Vládu ČR k řešení nepředvídatelnosti 
cenového vývoje a dopadu vysokých cen energií na průmyslovou výrobu v ČR 
(distribuční poplatky a další). 

3. Vývoj nezaměstnanosti v Olomouckém kraji 

Ing. Vlastimil Přidal, krajský ředitel Úřadu práce v Olomouci, poskytl informace  
o aktuálním vývoji na trhu práce v Olomouckém kraji. Vývoj nezaměstnanosti 
Olomouckého kraje v podstatě kopíruje křivku celé ČR. S mírou nezaměstnanosti  
3,6 % se Olomoucký kraj umisťuje ve středu mezi ostatními kraji České republiky.  
Na konci května 2024 byl počet uchazečů o zaměstnání v Olomouckém kraji 15 953.  
Průběh nezaměstnanosti byl v 1. pololetí 2024 podobný jako v předchozím roce, ale 
opět na vyšších hodnotách a s nižšími meziměsíčními poklesy. Počet 
nezaměstnaných v Olomouckém kraji je o 2 235 (tj. o 16 %) vyšší než vloni, nejvíce  
se počet nezaměstnaných meziročně zvýšil v okrese Prostějov (+30 %), naopak 
nejméně v okrese Přerov (+10 %).  

Ing. Krmášek vyjádřil obavy z tohoto trendu a apeluje na zřízení přímého spojení 
veřejné hromadné dopravy mezi Přerovem a Prostějovem, aby se zkrátila doba 
dojíždění. Hejtman Ing. Suchánek reagoval zmínkou o pilotním projektu operativní 
veřejné dopravy s využitím mikrobusů, kdy na základě poptávky občanů by došlo 
k posílení páteřních linek. 

Počet volných pracovních míst se meziročně zvýšil o 10 % (+726), což se projevilo 
vlivem významného zaměstnavatele společnosti Amazon. Počet uchazečů na jedno 
volné pracovní místo se meziročně prakticky nezměnil (zvýšil se z 1,8 na 1,9 osob).  

Od začátku roku 2024 bylo zaměstnavateli se sídlem v Olomouckém kraji nahlášeno 
5 záměrů hromadného propouštění. Některé záměry byly nakonec podstatně 
redukovány, nejvýznamnější událostí je uzavření slévárny společnosti Metso Czech 
Republic s.r.o. s 200 zaměstnanci.  

Zmínka byla také o společnosti Amazon, která se během minulého roku zařadila mezi 
nejvýznamnější zaměstnavatele v okrese Přerov (ke konci roku 2023 zde bylo 
zaměstnáno cca 1500 osob). Během roku 2024 se počítá s dalším náborem nových 
zaměstnanců, a to skladníků, ale i inženýrů a odborníků na robotiku a IT. Přímo  
na Kojetínsku se nezaměstnanost v delším časové odstupu výrazně nesnížila, řada 
nezaměstnaných, kteří byli v první vlně do Amazonu přijati se nakonec na ÚP ČR vrátili 
zpět.  
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Pan ředitel také představil projekty z Národního plánu obnovy (NPO) realizovaných 
ÚP ČR. Mezi tyto projekty patří Vzdělávám se v DIGI, Kurz DIGI vzdělávání, DIGI pro 
firmu v celkové alokaci 5,5 mld. Kč se zaměřením na oblast IT a Průmysl 4.0.  

Bližší informace o vývoji nezaměstnanosti v Olomouckém kraji a o projektech z NPO 
naleznete v prezentaci, příloha č. 1 zápisu. 

Na závěr sociální partneři vyjádřili uznání pracovníkům úřadů práce a sociálních 
služeb. Mgr. Slavotínek, předseda RHSD OK, dodal, že probíhají jednání  
s Ministerstvem práce a sociálních věcí o zvýšení finančních prostředků na mzdy, 
zejména pro dělnické profese ve veřejných službách (uklízečky, kuchařky a jiné 
profese). 

4. Podpora HSOÚ z národních dotačních programů a programů EU 

Ing. Jan Šafařík, MBA, náměstek pro regionální rozvoj, podrobně představil aktuální 
informace o podpoře hospodářsky a sociálně ohrožených území (dále HSOÚ) 
v Olomouckém kraji.  

Úvodem seznámil členy sociálních partnerů s vymezením území HSOÚ ve Strategii 
regionálního rozvoje ČR 21+ (dále SRR ČR 21+) a v Olomouckém kraji a aktuálním 
stavem zpracovaných studií HSOÚ v Olomouckém kraji. Celkem je zpracováno  
5 území HSOÚ v Olomouckém kraji z celkových 10 ORP, konkrétně se jedná o území 
ORP Jeseník a ORP Šumperk, ORP Zábřeh, ORP Lipník nad Bečvou a ORP Konice. 
Postupně se předpokládá zpracování všech intervenčních studií pro všechny HSOÚ 
v Olomouckém kraji. 

Dále byly prezentovány kroky krajské samosprávy ve prospěch těchto území, včetně 
národních dotačních programu Ministerstva pro místní rozvoj a dotačního poradenství 
na krajské úrovni. Pro Olomoucký kraj je klíčová podpora těchto území prostřednictvím 
národních a evropských projektů, neboť podle Strategie regionálního rozvoje patří do 
kategorie hospodářsky a sociálně ohrožených území deset z třinácti ORP, což 
představuje více než polovinu obyvatelstva kraje. 

Na krajské úrovni je podpora těchto území zajištěna prostřednictvím finanční rezervy 
ve výši 400 milionů Kč, vyčleněné z přebytku rozpočtu kraje za rok 2023. Probíhá 
příprava na výzvu obcím a místním akčním skupinám (MAS) k předkládání investičních 
projektů. Byly také schváleny dotace na projekty v těchto územích, včetně 
rekonstrukce krytého bazénu v České Vsi za 150 milionů Kč a oprav kulturních  
a společenských zařízení ve městech Zábřeh, Uničov a Jeseník v celkové hodnotě  
60 milionů Kč. 

Podrobnosti o těchto aktivitách a podpoře jsou uvedeny v prezentaci, která je přiložena 
jako příloha č. 2 k zápisu. 

5. Dlouhodobý záměr vzdělávání a rozvoj vzdělávací soustavy Olomouckého 
kraje 2024 – 2028 

Mgr. Martin Pustaj, vedoucí oddělení vzdělávacích programů a dotací, představil 
strategický plán rozvoje vzdělávacího systému v Olomouckém kraji na období 2024 – 
2028, který byl nedávno schválen Zastupitelstvem kraje. Tento dokument, sloužící jako 
základ pro budoucí implementaci, zahrnuje širokou škálu opatření, jako je podpora 
digitálního vzdělávání, umělé inteligence, podnikavosti, kreativity, udržitelného 
vzdělávání, well-being, školního klimatu a podpory pohybových aktivit. 

Olomoucký kraj podporuje také optimalizaci počtu oborů vzdělání SŠ  
a komplementární obory, které umožňují získat současně střední vzdělání s výučním 
listem a střední vzdělání s maturitní zkouškou. Jednou z aktivit, kterou Olomoucký kraj 
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dlouhodobě podporuje, je podpora polytechnického vzdělávání a řemesel a duální 
vzdělávání.  

V rámci podpory hospodářsky a sociálně ohrožených území je poskytováno 
stipendium žákům z Jesenicka, s výjimkou gymnaziálních oborů, aby se zvýšila 
motivace k vzdělání a zabránilo se „odlivu mozků“ z regionu. 

Mgr. Pustaj také sdělil výsledky nedávného přijímacího řízení na střední školy v kraji, 
kde úspěšnost uchazečů z devátých tříd dosáhla 95,7 %. Ve druhém kole bylo z 278 
uchazečů přijato 274. Detailní výsledky jsou k dispozici v prezentaci, která je přiložena 
jako příloha č. 3 k zápisu. 

Pan doc. Mgr. Pavel Šaradín, Ph.D., docent z Katedry politologie a evropských studií 
na Univerzitě Palackého v Olomouci kladl důraz na flexibilitu všeobecného vzdělávání 
a samostudium učitelů. Upozornil také na částečnou ztrátu dynamiky v Olomouckém 
kraji a zdůraznil, že práce na koncepci vzdělávání je klíčová, aby se region nestal 
pouhým „obyčejným krajským městem“. 

Na závěr pan Mgr. Koubek informoval a zároveň pozval všechny přítomné na akci 
„sdílení dobré praxe Společenství firem Lanškrounska“, která se bude konat  
dne 3. září 2024 v Přerově. Akce je spolupořádána Svazem průmyslu a dopravy ČR, 
Okresní hospodářskou komorou Přerov a HUB Přerov. 

6. Představení portfolia podnikatelských činností Okresní hospodářské komory 
Olomouc 

V posledním bodu jednání pan ředitel PhDr. Kašpar, MBA představil podnikatelské 
aktivity Okresní hospodářské komory Olomouc (OHK Olomouc).  

Organizace se aktivně podílí na poli lokálního marketingu, specializuje se primárně  
na networking a klade důraz na propojování aktérů a znalost byznysového  
a politického prostředí. Členská základna činí cca 270 členů a tvoří ji největší 
zaměstnavatelé, střední a malé firmy, technicky zaměřené střední školy a další 
organizace. OHK poskytuje firmám a podnikatelům nejen networking, ale i poradenský, 
marketingový, eventový, vzdělávací a informační servis. V přiložené prezentaci, 
příloha č. 4, naleznete výčet aktivit a akcí nejen za rok 2024, náhled největších členů 
organizace, ale také poutavá videa z vybraných akcí komory.  

Na závěr jednání bylo panu řediteli vyjádřeno poděkování za jeho dlouholeté  
a neocenitelné aktivity, které směřují k podpoře podnikatelů a rozvoji firem. 

 

Dále předseda RHSD Olomouckého kraje, Mgr. Slavotínek oznámil, že na konci roku 
2024 se uskuteční další zasedání RHSD OK, s předběžným tématem jednání 
„Odborné školství jako klíč k prosperitě regionu“. Poděkoval všem účastníkům za jejich 
angažovanost a cenné příspěvky k diskusi. 
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Přílohy: 

Příloha č. 1:    Vývoj nezaměstnanosti v Olomouckém kraji  

Příloha č. 2:   Podpora HSOÚ z národních dotačních programů a programů EU 

Příloha č. 3:   Dlouhodobý záměr vzdělávání a rozvoj vzdělávací soustavy 
Olomouckého kraje 2024 – 2028 

Příloha č. 4:   Představení portfolia podnikatelských činností Okresní 
hospodářské komory Olomouc 

 

Zapsala: Ing. Zdeňka Judasová 

Schvaluje: Mgr. Ivo Slavotínek, 1. náměstek hejtmana Olomouckého kraje, předseda 
RHSD OK 
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